
Ergebnisprotokoll 

 

über die öffentliche Sitzung 

des Gemeinderats der Stadt Lörrach 

am Donnerstag, 26. März 2026 

im gr. Sitzungssaal des Rathauses Lörrach, Luisenstraße 16 

 

 

 

TOP 1 

Wahl des/der Beigeordneten mit der Amtsbezeichnung Bürgermeister/in 

Vorlage: 030/2026 

 

Nach der Stimmenauszählung gibt der Vorsitzende folgendes Wahlergebnis bekannt: 

 

Bürgermeisterin Monika Neuhöfer-Avdić wird mit 29 Ja-Stimmen und 4 Gegenstimmen 

mehrheitlich für eine weitere Amtszeit von acht Jahren zur Beigeordneten der Stadt 

Lörrach gewählt. 

 

Bürgermeisterin Monika Neuhöfer-Avdić wird mit 29 Ja-Stimmen und 4 leer 

abgegebenen Stimmzetteln mehrheitlich gewählt. 

 

Die Bewerberin Monika Neuhöfer-Avdić wird zur hauptamtlichen Beigeordneten der 

Stadt Lörrach für die Amtszeit von acht Jahren gewählt und in eine Planstelle der 

Besoldungsgruppe B 6 eingewiesen. 

Gemäß § 49 Abs. 3 der Gemeindeordnung wird ihr die Amtsbezeichnung Bürgermeisterin 

verliehen.  

 

TOP 2 

Entgelterhöhung der Stadtbibliothek und Überarbeitung der Benutzungsordnung 

Vorlage: 013/2026 

 

Der Vorsitzende fasst bei 1 Enthaltung folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

1. Der Änderung der Entgelte der Stadtbibliothek Lörrach wird entsprechend dieser 

Vorlage samt Anlagen zugestimmt. 

2. Der Überarbeitung der Benutzungsordnung wird entsprechend dieser Vorlage 

zugestimmt. 

3. Die Änderungen treten zum 15. April 2026 in Kraft. 

 

TOP 3 

Sanierung der Schlossberghalle Lörrach-Haagen BA 3 

Vorlage: 022/2026 

 

Der Vorsitzende fasst bei 2 Enthaltungen folgenden einstimmigen Beschluss: 
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1. Der festgestellte Sanierungsbedarf der Schlossberghalle im Ortsteil Haagen wird zur 

Kenntnis genommen. 

 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die erforderlichen Planungsleistungen nach HOAI für 

die Leistungsphasen 1 bis 3 zu beauftragen und die Entwurfsplanung einschließlich 

der Kostenberechnung zu erstellen. 

 

TOP 4 

Sachstand Rathaussanierung, Zwischennutzung auf dem Krankenhausareal  

- mündl. Bericht 

 

--- 

 

TOP 5 

Antrag der Fraktion FDP-Piraten zur Verbesserung des Mobilitätsangebots im 

Stadtteil Salzert 

Vorlage: 015/2026 

 

Beim Beschlussvorschlag Punkt 1 fasst der Gemeinderat bei 4 Gegenstimmen und 1 

Enthaltung folgenden mehrheitlichen Beschluss: 

 

1) Eine erneute Überprüfung zur der Busanbindung des Salzert, wird zurückgestellt, bis 

das neue Buskonzept zum Dezember 2026 umgesetzt ist und ein Jahr im Betrieb ist. 

 

Zu den Beschlussvorschlägen unter Punkt 3 und 4 fasst der Gemeinderat bei einer 

Enthaltung folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

2) a) Die Ausführungen zum Carsharing, vor allem auf dem Salzert werden zur Kenntnis 

genommen. 

b) Bei den nächsten Ausbauschritten des Carsharings sollen auch weitere Standorte 

in den höher gelegenen Stadtteilen erneut geprüft werden. 

3) Die Einführung eines Bikesharing oder Fahrradverleihs wird derzeit nicht weiter 

verfolgt. Die Verwaltung wird jedoch beauftragt, das Thema in regelmäßigen Abständen 

zu prüfen 

 

TOP 6 

Abschluss Dienstvereinbarung Außertarifliche Entgeltregelungen 

Vorlage: 029/2026 

 

Der Gemeinderat fasst bei einer Enthaltung folgenden einstimmigen Beschluss: 

 

Die Verwaltung wird ermächtigt, gemeinsam mit dem Personalrat die Dienstvereinbarung 

über außertarifliche Entgeltregelungen abzuschließen. 

   


